

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 716  
Ημερομ. Κατάθεσης: 30/5/2022  
Ωρα κατάθεσης: 09:09'



Αθήνα, 30 Μαΐου 2022

**Επίκαιρη Ερώτηση**  
**Προς Υπουργό εργασίας & κοινωνικών υποθέσεων**  
**Θέμα: Καμία αύξηση στα επιδόματα αναπηρίας εδώ και 11 χρόνια**

Τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους έχουν να αντιμετωπίσουν την ακρίβεια στα προϊόντα, την ενέργεια, τα καύσιμα κ.α., με αποτέλεσμα να αδυνατούν να αντιμετωπίσουν έστω και τα απολύτως απαραίτητα για την καθημερινή διαβίωσή τους. Οι τελευταίες αυξήσεις επιδομάτων έχουν δοθεί το 2011, και η διασφάλιση της αξιοπρεπούς διαβίωσης αποτελεί μακρινό όνειρο. Τα εποχιακά βοηθήματα και επιδόματα δεν μπορούν ούτε στο ελάχιστο να λειτουργήσουν ως αντιστάθμισμα της ακρίβειας που πλήττει τις ευάλωτες ομάδες.

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία ΕΣΑμεΑ έχει ζητήσει, με επιστολή της προς τον πρωθυπουργό την ανάγκη άμεσης αύξησης των αναπηρικών επιδομάτων και των συντάξεων των χαμηλοσυνταξιούχων με αναπηρία, τονίζοντας ότι “τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους αντιμετωπίζουν δυσκολία να καλύψουν ακόμα και τις βασικές καθημερινές ανάγκες τους εξαιτίας του κύματος ακρίβειας που πλήττει τη χώρα”.

Ο Σύλλογος ΑμεΑ Ιλίου θέτει και μια σειρά ουσιαστικών αιτημάτων που επηρεάζουν την καθημερινότητα των ανθρώπων όπως έλλειψη εκπροσώπων ΑμεΑ σε κέντρα αποφάσεων για θέματα που τους αφορούν, κάλυψη αναλωσίμων υλικών καθημερινής χρήσης, κάλυψη αναλωσίμων νοσηλείας (επιθέματα για κατακλίσεις) για τους ανασφάλιστους ΑμεΑ, επικαιροποίηση της λίστας βοηθημάτων για τη διευκόλυνση της καθημερινότητας (π.χ. iPhone, tablet, laptop με κατάλληλες εφαρμογές), συμπερίληψη και άλλων παθήσεων σε αυτές που χρήζουν βοηθό, λειτουργία των κοινωνικών υπηρεσιών (βοήθεια στο σπίτι) σε 24/7, αύξηση οικονομικών ορίων για την ένταξη των ΑμεΑ στις κοινωνικές υπηρεσίες, ανάπτυξη συστήματος επαγγελματιών για την αποκατάσταση (φυσιοθεραπευτές, εργοθεραπευτές, λογοθεραπευτές), υποστήριξη του Εθνικού Κέντρου Αποκατάστασης σε υποδομές κτιρίων, εγκαταστάσεων, εκσυγχρονισμός του τομέα φυσικοθεραπείας σε μηχανήματα και υλικά, εκμετάλλευση των παλαιών εστιών για την εγκατάσταση μαθητών ΑμεΑ, ανάπτυξη των σχολών που μπορούν να λειτουργήσουν εντός του συγκροτήματος, θεσμοθέτηση ιατρικών επισκέψεων κατ' οίκων καλυμμένες από τον ΕΦΚΑ στις περιπτώσεις κινητικών αναπηριών, δημιουργία κέντρων δημιουργικής απασχόλησης για ανηλίκους και ενήλικους, δημιουργία στέγης υποστηριζόμενης διαβίωσης για μοναχικούς ΑμεΑ και αυτούς που "χάνουν" τον γονέα βοηθό τους, χρηματοδότηση για την επέκταση του θεσμού σκύλων οδηγών τυφλών, προγράμματα ΟΑΕΔ για ένταξη ΑμεΑ στην παραγωγική διαδικασία με επιδοτήσεις σε ιδιοκτήτες επιχειρήσεων, χρηματοδότηση για την επισκευή και κατασκευή υποδομών για τους ΑμεΑ (π.χ. ράμπες στα πεζοδρόμια και τα κτήρια δημοσίου ενδιαφέροντος, οδηγοί όδευσης τυφλών).

**Ερωτάται ο υπουργός:**

1. Ενώ η κυβέρνηση της ΝΔ παραδέχεται το κύμα ακρίβειας και έδωσε αύξηση στον κατώτατο μισθό, άφησε απ' έξω τα αναπηρικά επιδόματα φέρνοντας σε απόγνωση τους πιο ευάλωτους συνανθρώπους μας. Δεσμεύεται να δώσει οριζόντια αύξηση σε όλα τα αναπηρικά επιδόματα και στο ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα έτσι ώστε τουλάχιστον να υπάρξει τιμαριθμική αναπροσαρμογή τους;
2. Δεσμεύεται να προωθήσει και να ικανοποιήσει τα προαναφερόμενα χρόνια αιτήματα των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους;

**Ο ερωτών Βουλευτής**

**Κρίτων Αρσένης**